

暴徒港島縱火打砸襲警

警察鳴槍示警並拘捕一批暴力示威者

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：暴力示威者昨再次於金鐘、灣仔、銅鑼灣多處大肆堵路破壞、縱火、投擲汽油彈、毆打警察，警方多次警告無效後發射催淚煙、布袋彈等，並出動水炮車驅散人群。由於擔心再有暴力衝突發生，銅鑼灣多間商場及百貨公司，包括希慎廣場、銅鑼灣世貿中心、崇光百貨等昨午都紛紛拉閘，提早結束營業。警方對激進示威者一切暴力行為，予以譴責。消息指，警方昨日拘捕逾百人。

賀國慶標語遭拆下焚毀

有網民發起昨日下午由銅鑼灣崇光百貨遊行至金鐘政府總部，由於是次遊行並沒有向警方申請，故屬非法活動。警方在中午時分已在銅鑼灣一帶做好布防。下午2時許，有示威者走出崇光百貨對出的軒尼詩道，往來交通一度受阻，在場的防暴警察立即上前，拘捕數名鼓動人群走出馬路的示威者，但有暴徒隨即上前包圍，警方施放胡椒噴霧無效後，發射近10枚催淚彈。

其後大批示威者再聚集，繼續東行向金鐘進發，沿途破壞公物及港鐵站外設施。灣仔一帶大部分商舖已拉閘關門，有暴徒向一些中資機構，如中國旅行社鐵閘上塗污噴字。港鐵灣仔站外玻璃被打破，部分出口關閉。示威者到達金鐘後，有人拆毀太古廣場天橋的「慶祝中華人民共和國成立70周年」標語，並丟落馬路焚燒，其後更在金鐘道行人天橋外縱火，現場濃煙密布。

暴徒多次投擲汽油彈

而在中環，美利道停車場地盤上的國慶標語同被噴黑。警方在金鐘發射大量催淚彈及橡膠子彈，示威者以汽油彈及磚頭還擊。速龍小隊衝到夏慤道制服至少10多人。示威者沿紅棉路撤到金鐘道，速龍小隊再在防暴警察發射催淚彈驅散下，下午約5時半再度快速推進，拘捕數十名暴徒。社會工作者總會總幹事許麗明在金鐘道涉嫌違法被捕。

在政府總部方面，有暴徒向政總外投擲汽油彈，警方展示黑旗後，以水炮車發射藍色水柱驅散。水炮車後撤期間，暴徒再向政總投擲磚頭及汽油彈，警方先後舉黑旗及藍旗，再以催淚彈驅散，情況一度混亂。期間，港鐵金鐘站暫時關閉，港島線一度不停金鐘站、灣仔站、銅鑼灣站及天后站。隨後，港鐵又宣布灣仔站、銅鑼灣站和天后站暫時關閉。

有警員被毆一度向天開槍

傍晚時分，有黑衣暴徒破壞灣仔港鐵站出入口，有人在近修頓球場的出入口燃燒垃圾桶等雜物，現場一度火光熊熊，濃煙升至半空，消防到場將火救熄，站口煙黑。傍晚6時，約10名懷疑喬裝示威者的警員，與防暴警一起在軒尼詩道近修頓球場附近推進防線。消息指，當時有喬裝示威者的警員一度被大批示威者包圍並毆打，警員向天開一槍示警。

入夜後繼續有暴徒與防暴警察衝突，一批暴徒集結在菲林明道和軒尼詩道一帶，以雷射筆離遠照向警方防線，有人向警察防線方向投擲多枚汽油彈，又用雜



有暴徒將賀國慶標語拆下再焚毀。路透社



警方出動水炮車，並使用藍色噴劑驅散暴徒。路透社



灣仔港鐵站其中一個出入口被焚毀。記者馮瀚文攝

物築路障。警方在菲林明道天橋築起防線，並一邊發射催淚彈，一邊沿軒尼詩道向銅鑼灣方向推進。而示威者則焚燒雜物，現場冒出大量濃煙，及傳出爆炸聲，水炮車到場，將火撲熄。

水炮車出動發射藍色水劑

警方在水炮車支援下，沿灣仔軒尼詩道驅散示威者。水炮車由菲林明道開始推進，沿途發射水柱撲熄燃燒的路障和火種，亦一度發射藍色水劑，期間，暴徒不時向警方投擲雜物及汽油彈，警方施放催淚彈和發射防暴槍，速龍小隊亦在場協助驅散。

警管局表示，截至晚上7時半，共有13名傷者，包括11男2女(18至67歲)，分別於東區醫院及瑪麗醫院

接受治療，其中1人情況嚴重。

政府譴責暴徒目無法紀

政府發言人強烈譴責激進示威者的嚴重違法行為。發言人指，有大批示威者在銅鑼灣、灣仔及金鐘聚集堵路，癱瘓多區交通，嚴重影響市民生活。多名激進示威者自下午起到處破壞，損毀大量公物及多個港鐵站設施。他們在多處縱火，火勢一度猛烈；並在街道上及向港鐵站內和旺角警署投擲汽油彈，對在場警務人員、港鐵職員及市民的人身安全構成嚴重威脅。

激進示威者目無法紀，行為嚴重破壞社會秩序，特區政府對此予以最強烈的譴責。警方會繼續果斷地採取執法行動，保障市民安全和恢復社會秩序。

李國能：強烈譴責暴力

【香港商報訊】終審法院前首席法官李國能昨發表聲明譴責暴力行為。他表示，香港是法治社會，市民應該和平理性討論問題和追求訴求。

李國能聲明指出：「香港在『一國兩制』之下，香港市民的言論、集會和示威自由受到保障。香港是法治社會，市民行使這些自由時，要以合法和負責任的方式，應該和平理性去討論問題和追求訴求。暴力是不可能解決問題的，在法治社會這些行為不能容忍，應該受到強烈譴責。」

「撐修例」商店遭暴徒針對破壞

【香港商報訊】記者戴合聲報道：反修例人士昨日發起針對商場及商店的行動，部分被指撐修例的商家被針對和破壞。其中在九龍塘又一城有示威者破壞部分食肆的設施，在灣仔也有黑衣人示威者破壞連鎖咖啡店。

繼在沙田新城市廣場後，有示威者昨日到九龍塘又一城商場美心集團旗下的不同食肆，不斷拿取輪候入座的票。昨午1時過後，大批黑衣人在商場內高喊口號，先合唱反修例歌曲後，再開展罷買行動，又一城部分店舖因應情況關門。

示威者到又一城商場頂層的美食廣場，並破壞部分被指反對示威或中資食店，示威者打爛連鎖快餐店2部自動售賣機，並將連鎖咖啡店標誌塗污。

另外，昨日下午，灣仔軒尼詩道一間美心集團擁有專營權的咖啡店，外牆被人塗鴉，黑衣人用鐵枝敲打外牆，又破壞店外天花的射燈。



金鐘太古廣場外，速龍小隊拘捕大批暴徒。記者馮瀚文攝



昨日多處有暴徒投擲汽油彈。路透社

港鐵譴責暴徒擲汽油彈入車站

【香港商報訊】港鐵表示，昨日有多個港鐵車站，包括金鐘站、灣仔站及銅鑼灣站均有車站設施遭受破壞。有人非法使用車內緊急出口及軌道的斜道，更有示威者甚至投擲汽油彈進入車站及在車站出入口縱火，嚴重威脅公眾及港鐵員工的安全。港鐵對該等人士持續破壞港鐵車站及設施予以最強烈的譴責，強調絕不容忍任何危害鐵路安全的行為，港鐵已報警處理。

有職員被磚碎片濺中受傷

港鐵指，灣仔站其中一個出入口的玻璃被擊碎，示威者多次投擲汽油彈及大量雜物進入車站大堂，又在

灣仔站及銅鑼灣站的出入口縱火，幸好火警被及時救熄。不過，一名車站職員在銅鑼灣站執勤時，被示威者投擲的磚頭碎片濺到受傷。

另外，昨日下午約三時，一列港島往堅尼地城方向的列車於筲箕灣站上落客期間，有人非法闖入車尾駕駛室及放下連接緊急出口及軌道的斜道，並將駕駛室內的滅火筒投放在軌道上，導致來往太古站及柴灣站之間的列車服務暫停。港鐵職員需要收回斜道，並進行搜索以確定是否有人闖入軌道範圍，以及檢查鐵路設施以確定有關運作可以回復正常。受事件影響，港島列車服務受阻約半小時，及至下午3時半逐步回復正常。

網傳激進分子國慶日「玩鋪勁」

【香港商報訊】記者戴合聲報道近日網上盛傳有激進分子計劃在國慶日「玩鋪勁」，當中包括重金「禮聘」死士自焚、在多個商場製造粉塵爆炸恐襲，甚至殺警和假扮警察殺市民等，言之鑿鑿，疑幻疑真。

近日有網上流傳消息指稱：「收到風，美國佬同肥佬黎落咗柯打，話一定要喺國慶日玩鋪勁嘅，最好搞出人命，令阿爺國慶七十周年顏面盡失。死人嘅方式仲有好多種添。」據報有網民爆料，聲稱有人找末期癌症患者，給予2000萬元「安家費」，着其於十一到指定地點自焚，以死控訴警方濫權。另有網民爆料指，「魔法敢死隊」在十一發起「魔

法嘉年華」，在十大商場中環國金商場、沙田新城市廣場、德福廣場、圓方商場、淘大商場、東薈城、青衣城、銅鑼灣時代廣場、太古廣場、葵芳新都會廣場，以白磷同鎂粉炮製粉塵爆炸，企圖燒死或炸死無辜市民。

另在多個即時通訊群組內，也有人發布「十月之前的五宗大事」，網上還有人以招募義工為名招募暴徒，「做一單8000元起」，並聲稱已經準備一批警員裝備，到時假扮警察對市民痛下殺手，又稱計劃以各種方式殺死警察，發布者並着市民提高警覺，小心人身安全。